Anotace

m Predani funkce v parametru,
m opakovani (vnéjsi tfidéni, median linearng),
B moznosti:

m Teoreticka cesta (povidani o sloZitosti a tézkosti),
m praktickd cesta (moderni programovéni — Delphi nebo povidani
o jazycich z familie jazyka C).



Predani funkce parametrem

m Rizné datové typy porovnavame rizné (string, integer).

m Chceme-li univerzalni funkci, kterd bude tfidit cokoliv se ji
dostane do ruky, potfebujeme predat porovnavajici funkci.

m Syntakticky postupujeme tak, Ze vytvorime datovy typ tuto
funkci nesouci.

m Do proménné prislusného typu mizeme odpovidajici funkci
prifadit a pak mizZeme tuto funkci zavolat.

m Syntax: type jmeno_typu=function
(argumenty:typy) :navratovy_typ;

m var funkcni_promenna:jmeno_typu;

m function
porovnej(argumenty:typy) :navratovy_typ;...

m funkcni_promenna:=porovnej;

m funkcni_promenna(parametry) ;



NETe

type porovfce=function (a,b:integer):boolean;
var p:porovice;
function cmp(a,b:integer) :boolean;

begin
cmp:=(a<b) ;
end;
procedure por(c:porovfce;a,b:integer);
begin
if(c(a,b)) then writeln(’Prvni vetsi!’);
end;
begin

porovnej:=cmp;
if(p(10,20)) then writeln(’Prvni vetsi’);
por(cmp,10,20);
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Vnéjsi tridéni

m Nacti co nejvétsi blok do operaéni paméti, sestav haldu a pri
extract-min misto zakorenéni posledniho zkus nadcist dalsi
prvek.

m Je-li tento prvek aspon tak velky jako posledni prvek, co jsme
poslali na vystup, zabublej ho.

m Je-li tento prvek mensi nez posledni prvek, co jsme poslali
na vystup, nepridavej ho do haldy, dokon¢i nad haldou
heapsort a zaloZ novou haldu.

m Takto ziskdme v mezich moznosti dlouhé setfidéné bloky,
na které mizeme pustit mergesort.



tridéni s vice paskami

Dnes pro praktické pouziti uz asi passé, ale:
Stava se, ze mame k dispozici pasek vice (dnes tfeba disku).
Pak je vyhodou mergovat ze vSech ostatnich na jednu.

Na kazdé pasce ovsem mame nékolik blokd.

Dojde-li obsah jedné pasky, dobéhneme soucasné mergované
"bloky” a zaCneme mergovat na uvolnénou pasku.

Jak zorganizovat pocty blok( na jednotlivych paskach?

m Zobecnénymi Fibonacciho Cisly.



Organizace poctu blokil pro mergesort

m Predpokladejme, Ze mame tii pasky.

m Chceme, aby slévani skoncilo jednim dlouhym blokem na jedné
pasce’:

(0,0,1)

m Tudiz predtim na ostatnich dvou paskach muselo byt po
jednom bloku:
(1,1,0)

m Bezprostfedné predtim jsme mergovali ze treti pasky (protoze
se vyprazdnila) a museli jsme mergovat nékam (BUNO na
druhou). Tedy predtim vypadalo rozmisténi blokd takto:
(2,0,1)



m Predtim tudiz vypocet vypadal takto:
(0,2,3)

m Predtim zase takto:
(3,5,0)...

m Tedy vzdy jde o dvé po sobé jdouci Fibonacciho &isla (a treti
je nula).

m Vychazi totiz rekurence a, = a,_1 + a,_2, obecné
an = ap—1+ ...+ an—k-



Median v linearnim case

m Jak hledat median v linedrnim &ase?

m Ve skuteCnosti nebudeme hledat median, ale k-ty nejmensi
prvek.




Median v linedrnim case
| |
| |
| |
| |
| |
| |

Rozdél vstup na pétice,

v kazdé pétici najdi median,

najdi medidn mediand (tedy median mezi mediany pétic),
rozdél vstup na mensi a vétsi,

zjisti, zda se k-ty nejmensi nachdzi mezi vétsSimi nebo mensimi

pokracuj s hledanim prislusné hromadce.



Median linearné detaily

Jak najit mediany pétic?

Hrubou silou (v konstantnim Case, opakujeme linedrné-krat).
Jak najit median mediani?

Rekurzivné (zavolej se na pole medidnd pétic).

Jak " pokradovat na pfislusné hromadce?”

Rekurzivné (zavolej se budto na mensi hromadku a hledej k-ty
nejmensi, nebo mame-li hledat v hromadce vétsich hodnot
budiz / pocet prvkli na mensi hromddce a hledej v hromadce
vétsich k — /-ty nejmensi.



Proc je algoritmus linearni?

Protoze:
m mediand pétic je priblizné pétina délky vstupu,
m hromadka mensich Cisel stejné jako hromadka vétsich Cisel
bude mit velikost aspori 3/10,
m tudiz kazdd z hromadek bude mit téZ velikost nejvys 7/10.

m Zbytek je jen indukce.



Indukce:

Slozitost algoritmu vede k rekurenci:

n 7
T(n)=T/|(= T|— .
(n) <5>+ <1On)—|—kn
Ukazeme, ze existuje | takové, ze T(n) < In:

In T7iln 9
Tm <2 M = kn+ =
(n) < 5+ g +hn=hkn+ {5l

a tedy stadi volit | > 10k.



Vybérové téma: Slozitost VS programovani?




Konec

...dékuji za pozornost...

Otéazky?




